

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 80.

СУБОТА, 7. ЖОВТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 7th, 1922.

No. 80.

VOL. IV.

МІЛІТАРНА КОНФЕРЕНЦІЯ МІЖ ТУРКАМИ І АЛІЯНТАМИ.

Конференція рішила, щоби Греки забрали ся з Тракії.

ПАРІЖ, 5. жовтня. — Як подають наші приватні депеші, на конференції між аліантськими і турецькими генералами прийшло до угоди, яка має бути нині підписана. "Фігаро" друкує головні точки договору, які звучать:

1. Бритійці і Турки уступають з нейтральної полосою на південних берегах Дарданелів. Бритійці до Галіполі а Турки поза лінію сформовану ріками Гранікус і Скамандос.

2. Турки годять ся, щоби аліантські ости під час мирних переговорів в Константинополі під устави, що там буде також встановлена влада кемалістів.

3. Грецька армія має евакувати Тракію в протязі 10 днів. Накоди грецьке правительство відмовити ся видати потрібні прикази, аліантські флоты мають наложити блокаду на грецькі порти а турецькі війська мають перейти Дарданелі і вигнати грецькі війська з Тракії.

Депеші не кажуть, чи грецькі представники прийняли ці устави.

Не сміють будувати фортифікацій по обох боках Дарданелів.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 5-го жовтня. — Як подають телеграм з турецьких жерел в Муданії, заключений аліантськими і турецькими представниками договір відносно нейтральної полосою постановляє, що не має ся будувати фортифікацій на нікотрім боці дарданелівських проливів та що мілітарні операції Бритійців в Туреччині мають бути негайно заперестані.

Турки займають нейтральну полосу коло Константинополя.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 5-го жовтня. — З британської головної квартири повідомляють про появу турецької кавалерії в Кандарі, що лежить в нейтральній полосі Константинополя. Такий рух турецьких націоналістів вважають тут небезпечною для Константинополя.

Кандра лежить приблизно 65 миль на схід від Константинополя, близько чорноморського побережя півострова Ісмід.

Е се перше "нарушене", кемалістами нейтральної полосою Константинополя, хоч турецька кавалерія стало "нарушувала" нейтральну полосу коло Чанаку, на південних берегах Дарданелів.

Півостров Ісмід одинокий дає спрому суходутним військам безпосередно підійти на Константинопіль.

Англійські робітники домагаться уступлення прем'єра Лойда Джорджа.

ЛОНДОН, 30. вересня. — Независима Партія Праці видає маніфест, в яком остро критично політику англійського правительства на Близькій Сході і домагаться ся уступлення прем'єра Лойда Джорджа. Партія підносить в своїм маніфесті, що політика Англії на Близькій Сході є диктована англійськими капіталістами.

Наслідком дорожничі в Німеччині прийнято видане 144 щоденників.

ТУРКИ ЗА УЧАСТЮ СОВІТІВ В МИРОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Мирові переговори мають почати ся в Смирні 20. жовтня.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 5-го жовтня. — Муштафа Кемаль запропонував нині аліантам, щоби мирова конференція розпочала ся 20. жовтня в Смирні з участю Світової Росії.

ЛОНДОН, 5. жовтня. — Правительство турецьких націоналістів в Ангорі вислало на аліантську ноту відповідь, в якій годить ся вислати представників на мирові переговори між Туреччиною і Грецією і пропонує, щоби мирова конференція збирала ся 20 жовтня в Смирні.

Совітська Росія стоїть за миром.

МОСКВА, 4. жовтня. — Генерал Данілов, головний комісар генерального штабу Червоної армії, сказав вчера кореспондентові, що всі цілі Світової Росії є в напрямі миру. Він заперечив донесення, що на поміч Туркам висилає ся Світоська артилерія.

Французька зброя для Румунії і Польщі проти большевиків і Турків.

ПАРІЖ, 28. вересня. — Андре Тардіє, редактор часописи "Еко Національ", оскаржує в нинішнім ранішнім виданні цієї часописи, що прем'єр Пуанкаре домагав ся від фінансової комісії кредитів на кількасот мільйонів франків на доставу зброї і амуніції для країв центральної Європи для ужитку проти "кемалістів і Світів".

Пуанкаре "оправдуєт ся".

Вечером появило ся півурядове пояснене в іншій часописі, в якій сказано, що парламент ухвалив був свого часу відступити Румунії, Чехословаччині і Польщі воєнних засобів на суму 200,000,000 франків, та що прем'єр домагав ся, щоби побільшити сю суму. Пуанкаре пояснює притім, що ті заходи не є звернені проти Турків, але що "Румунії, Чехословаччині і Польщі може загрозити небезпека атаки зі сторони Світів". Після того висненя комісія пристала на домагане прем'єра.

Радянські республіки не відступають від претенсій до Бесарабії.

МОСКВА, 28. вересня. — У висланій до Бухаресту ноті совітське правительство відкидає домагане Румунії, щоби Росія зрікала ся своїх претенсій до Бесарабії ще нім Румунія згодить ся на участь в пропонуваній Світами розоружній конференції.

Чинний міністер заграничних справ Карахан говорить у своїм комунікаті, що Румунія є одинокою державою, яка не годить ся на спільну конференцію прибалтійських країв і Польщі в справі розоруженя, та що наслідком того Росія буде вважати Румунію відповідальною за всякі труднощі, які вилізуть при виконуванню розоружної програми.

Карахан висміває пропозицію, щоби Румунії платити частину російської території за її участь в конференції каже, що "таке домагане може походити лише від держави, яка має агресивні заміри, або стоїть у змові з третьою державою, яка не допускає її до помешеня оружних сил".

ЛЕНІН ВЖЕ ВИКОНУЄ ОБОВ'ЯЗКИ ГОЛОВИ РАДНАРКОМУ.

Предсідателював на засіданні Ради Народних Комісарів.

МОСКВА, 4. жовтня. — У вівторок вечером прем'єр Ленін предсідателював на засіданні Ради Народних Комісарів. Була се його перша публична поява від часу, як він захорував минулої весни.

Від коли Ленін замешкав знова в Кремлі, до него зголошувало ся багато осіб, однак лише найближшим його приятелям і вищим урядникам дозволено було його побачити.

РОСІЯ НАЙСПОКІЙНИШИМ КРАЄМ В СВІТІ.

Так заявляють західно-європейські кореспонденти.

МОСКВА. — Американські і західно-європейські кореспонденти, які були в Москві в часі залізничного і вугледого страйків в Злучених Державах, боротьби в Ірландії, політичної кризи в Італії і фінансових клопотів в Німеччині, прийшли до заключеня, що Світоська Росія є найбільш спокійним краєм в світі.

Страйки та забуреня, про які доносили щоденно каблї з заграниці, є неможливі в Росії під залізною рукою диктатури пролетаріату. Отже тоді, як їх товариші в інших краях були завалені роботою при пересилї війни про страйки, війни та революційні демонстрації, московські кореспонденти мали не багато або й зовсім нічого до діла. Судові розправи і смертні присуди на контрреволюціонерів видавалися лагідними в порівнаню з вістями, які приходили з інших країв до Росії.

Сей спокій був передовсім несподіванкою для перших французьких кореспондентів, які прибули в останні часи до Росії. Один з них казав, що у Франції звикли до відмінного роду вістей з Росії і не схочуть вірити, коли він напише правду.

Товарів дрефти для пересилки в радянські республіки.

Місія Російського Червоного Хреста в Злучених Державах значне продавати з днем 9-го жовтня товарів дрефти. Особа, яка дістане в Росії такий дрефт, буде могла взяти в Загальній Державній Торговій товариш на суму, зазначену в дрефті.

Дрефти будуть видавані на суму від п'ять долярів в гору. Десять процент з кожної суми буде потручено для загальної допомоги.

Загальна Державна Торговля заснувала доси свої склади в Петрограді, Москві, Харкові, Одесі, Ростові над Дором та в кількох інших містах в Росії.

3 минувшини Троцького.

Еспанська преса доносить, що перед війною Троцький був арештований в Еспанії, як "підозрілий анархіст". Через кілька тижнів еспанський уряд увільнив Троцького і вислав за кордоні краю. Дімісіонований голова ради міністрів еспанського уряду, який увільнив Троцького, заявив невдоволеню в розмові з одним кореспондентом: "Я увільнив Троцького перед війною з турми. Коли ми були знали, що за птиця той Троцький, ми були його тримали в турмі і до сьогоднішнього дня".

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Мільярдове закупно Української Радянської Місії.

В "Землі і Волі" з 17. вересня читаємо:

Від кількох днів перебуває у Львові Місія з Радянської України. На чолі Місії стоїть Филипович. Українська Місія поробила велике закупно на "Східних Торгах". Закупила переважно різні машини, металургійні і хемічні виробы, а також у відділі бюрових улаженя. З одною тільки фірмою "Уруз" доконала Місія трансакції на суму біля мільярда; закупивши кілька тракторів, одну парову арматуру і т. п. Крім сього закупила Місія на суму 100 мільйонів канцелярських приладів. Зі своєї сторони Місія має до продажі того роду товари як вонна, фосфати, залізний і сталевий смар і т. п. ("Chwila").

Карний кодекс на Радянській Україні.

Президія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету постановила завести на території У.С.Р.Р. карний кодекс Російської Соціалістичної Федеративної Світоської Республіки, при чому до нього внесено деякі додатки.

В краю неспокійно.

Львівська "Gazeta Codzienna" під заголовком: "Fala botatów wzmagą się" доносить: Вночі дня 6. вересня українські злочинці перетяли телеграфічні дроти на величезному просторі, на лінії Любачів-Башня. Частина дроту скрадена. В Болестрашчах, пов Перемішля, українські паї підпалили 4 стирти збіжа на фільварку Зайончковського. Шкода вносить 45 мільйонів. Так само на фільварку в Слободі золотий, пов. Березани, підпалено стодолю польського фільварку. Другої ночі в тім самім фільварку підпалено стайню, в якій містило ся 31 коний і 180 кірців збіжа. Збіжє і конї згоріли. Пожежа перенесла ся на 10 стирт, які згоріли за кілька минут. Пожежа була так велика, що її було видно на 50 км. Шкода вносить 75 міль марок.

Професорови університету подаровано за заслуги дїм.

Нещодавно Кам'янецький Український Університет урочисто святкував 30-літній ювілей наукової діяльності декана фізико-математичного факультету сього університету професора Петра Бучинського (быв. проф. Одеського у-ту). Місцевий совітський Комхоз зробив ювілятові цінне подарунок: подарував у власність професорови дїм в м. Кам'янці Подільському.

Сторонників Савінкова засуджено на смерть.

КИЇВ, 23. вересня. — По реведній розправі трибунал в Гомелю засудив вчера на розстріл сторонників генерала Бориса Савінкова, чинного міністра війни в кабінеті Керенського. Вони були — оскаржені за шпійство, заговори проти Світів і за душегубство.

Правительство твердить, що підсудні ходили сего літа до Польщі і там агітували проти Світів.

У львівських арештах б'ють.

Дня 6. вересня львівська поліція арештувала — Спирідонів Ганса селянина із Горбодислава п. Бібрка. В поліційних арештах при вул. Яхновича тюрмові ключники били хворого арештанта кюками по голові, викрикуючи: "Ту hajdamako, kabanie". Тої ночі приведено до тюрми ще 8 Українців з провінції, яких чекає та сама судьба.

Замах на стацію в Стрию.

Львівський "Dziennik Ludowy" доносить, що дня 26. серпня невідомі особи підложили 4 динамітові набой під залізничну стацію в Стрию. Набой були отручені з електричним апаратом, так що найближчий потяг мав нарушити апарат і спричинити експлозію. Жінка сторожа заприштила бомби донесла поліції. Від кількох днів війське і поліція стоїть на варті біля всіх державних будинків.

До редакції "Gazety Codziennej" доносить з Мшани: "Українські бандити перервали телеграфічні дроти на величезному просторі на лінії Зимна Вода—Мшана. Шкода велика. Злочинців "натурально" не висліджено".

ЩО ДІЄТЬ СЯ В ПОНЕВОЛЕНІ СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

Польський сойм ухвалив для Сх. Галичини автономію.

ВАРШАВА, 27. вересня. — Минулої ночі закінчено соймові сесії після чотирьохдніої праці.

В останніх днях сойм ухвалив два важні законопроекти. Перший з них уповажнює міністра фінансів розписати нову 8-процентову позичку — половиною в польських марках, а половиною в золотих франках. Другий законопроект надає самоуправу Східній Галичині.

Замкнули українську гімназію в Добромилі.

Львівське "Діло" доносить, що Добромильське староство розігнало поліцією з найменшими багнетами учеників з приватної української гімназії в Добромилі, існуючої вже два роки. Школу замкнуло.

МАСОВИЙ РОБІТНИЧИЙ МІТІНГ!

ПРИХОДИТЬ ЯКНАЙЧИСЛЕННІШЕ В НЕДІЛЮ, ДНЯ 8. ЖОВТНЯ ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

НА МАСОВИЙ МІТІНГ

на котрім буде обговорювана СПРАВА РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В КАНАДІ.

Ся справа дотичить кожного робітника і робітницю, запертіший день яких не є забезпечений. Ніхто не подбає про забезпеченє долї робітника, если він сам про неї не подбає. Приходьте товариші робітники і робітниці на сей митінг масово і кличте своїх знакомих.

ВСТУП ВІЛЬНИЙ! ПОЧАТОК О ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНІ.

ЩЕ РАЗ НА ДОМАГАНЄ ПУБЛИКИ!

З ОГЛЯДУ НА ТЕ, ЩО МИНУВОЇ НЕДІЛІ БОГАТО ЛЮДИИ НЕ МОГЛО БУТИ НА КОНЦЕРТІ ІЗЗА БРАКУ МІСЦЯ, ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ РІШИВ УСТРОПИТИ

В НЕДІЛЮ 8. ЖОВТНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

ДРУГИЙ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА:

I. часть.

1. Вступне слово.
2. Інтернаціонал — відспіває диточий хор в супроводі мандолін.
3. Визанка пісень — виконують на півні малі діти Геня і Івася Кучмий.
4. Прогулька до парку — виконає група менших мандоліністов.
5. Сольо на півні.
6. По воді піду — вірш Руданського — відспівають мала дівчинка.
7. Дніпро реве — Чайченко-Сичинський — мішаний хор і баритонівське сольо в супроводі п'яна.
8. Ах, ти ніченька — сопрано сольо в супроводі мандоліни і п'яна.
9. Огні горять — Шевченко-Воробкевич — відспіває диточий хор в супроводі гри на мандолінах.

II. часть.

10. Визанка народних пісень — виконає група менших мандоліністов.
11. В соняшних промінях — відграють ученики на скрипках.
12. Спів Яреми — Шевченко-Лисенко — сольо півні.
13. Декламация — виголосить мала дівчинка.
14. Малий герой — виконає мандолінова оркестра.
15. На вулиці дудка грає — укр. нар. пісня — виконає мішаний хор.
16. Не мої се ноги — вірш Руданського — відспівають мала дівчинка.
17. Ой три шляхи широкі — Шевченко-Топольницький — відспіває диточий хор в супроводі гри на мандолінах.
18. Народні танці — виконає група дівчат.

Діточими хороми і мандоліновими оркестрами управляє тов. Петро Утринюк. Супровід на півні виконують т-ка Соломія Третяк і тов. Гришфельд.

ПОЧАТОК КОНЦЕРТУ О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПЕТЛЮРІВЦІ СТРАЙКОЛОМАМИ У ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Ратують польських панів від польських робітників.

Київський "Більшовик" з 10. вересня доносить:

Через тяжкі політичні та економічні обставини польських робітників і селянства, в Познаньським воевідстві в Польщі вибух був великий страйк сідьсько-господарських робітників.

Польський сільський пролетаріат взяв ся до страйку дуже розумно і організовано і поміщики вже згоджували ся на уступки. Щоби уникнути повної руїни, вони годили ся вже підвишити платню робітникам вдвоє.

Та тут підліз "отаман" Петлюра: Він пожалів панських грошей і за пів ціни післав до

панів на роботу своїх гайдамаків, що перебувають в концентраційних таборах.

Страйкуючі робітники пішли юрбою на страйколомів, щоби їх зняти з роботи.

Як пише варшавська газета "Роботник" з 12. серпня, за петлюривцями аступила ся шляхетська жандармерія і почала стріляти в страйкерів.

З поміж страйкуючих робітників впало трох убитих і 19 ранених.

Петлюривці наїшли собі свіжу роботу: ратують польську шляхту від польських робітників та селян. Наймитом панів був Петлюра, наймитом залиций ся і до самої смерті.

У Варшаві відкрито нову комуністичну організацію, до якої належало багато студентів, між ними і одна дочка мільонера-купця з Бядостоку.